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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Publique-se

~ PERGUNTA Númeroj~3J~1X1(1,!)

o SecretáriodaMesa

Assunto:Concessão/Privatizaçãodascantinasescolares

Destinatário:Ministérioda Educação

Ex. mo Sr. PresidentedaAssembleiadaRepública

Duranteumamuitorecentevisitaefectuadaa quatroestabelecimentosdo ensinosecundáriopelos
DeputadosdoPCPeleitospeloDistritodoPorto,(SecundáriadeRioTinto,deFilipadeVilhena,doCerco
e de JoãoGonçalvesZarco),pudemosconstatare confirmaras consequênciasdasdecisõestomadas
pelaDRENdeconcessionara empresasprivadaso serviçodeconfecçãoe fornecimentoderefeiçõesnas
cantinasescolares.

É totalmenteconsensual,mormentenaopiniãodosresponsáveisdasdirecçõesdasescolascomquem
tivemosoportunidadede conversar,e tambémem resultadodas opiniõesque nos foramsendo
transmitidaspordiversosprofessorese outrosutentes,quea qualidadedacomidaqueé servidaé muito
inferiorà queeraantesconfeccionadae servidapelosfuncionáriosescolarescomtal responsabilidade.
Pior:foi-nostambémtransmitidoque,no geral,a qualidadedo serviçose degradoue que,emalguns
casos,sãoalgunsfuncionáriosdaprópriaescolaa prestarserviçoscomplementaresparaqueo ritmodo
fornecimentodas refeiçõespelosinsuficientesfuncionárioscolocadosem operaçãopelasempresas
concessionárias,nãosejacomprometido.

Estaé umasituaçãoinaceitável.O MinistériodaEducaçãonãopodealhear-sedasituaçãoquefoicriada
por estasdecisõesincompreensíveise pelosvistototalmenteinjustificadasda DREN.A qualidadeda
comidae do serviçoé piorqueo que ocorriaquandoeramfuncionáriosdas escolasa forneceras
refeiçõesà comunidadeescolar.Nãose entende,assim,quecritériospresidirama estasdecisõesda
DREN,a menosquetenhasidoo "critério"degarantiractividadee lucroscertosa gruposprivados,alguns
delesaliásbemconhecidospelospreçoscartelizadosqueoferecema quemrecorredosseusserviços,
mesmoqueatravésde"concursos".

Pelasopiniõesquenosforamtransmitidasduranteestasvisitas,e peloquejá sabíamosdeoutrasfontese
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de outrosexemplos,não restamquaisquerdúvidasque é alturado Ministérioe da DRENreverem
decisõesmanifestamenteerradasque,pelosvistos,têmprejudicadoe muitoa qualidadealimentarnas
escolasondeestasconcessõestêmocorrido.

Porisso,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seaoGovernoque,
porintermédiodoMinistériodaEducação,respondaàsseguintesquestões:

1. Que avaliaçãoé que o Ministérioe a DRENalgumavez fizeramsobreos serviçosque
sucessivamentetemconcessionadonascantinasdasEscolasSecundáriase igualmentedo2.Qe
3.Qciclodo ensinobásico?Quegénerode avaliaçãofoi feita?Porquemfoi feita?Comque
periodicidade?Queresultadosforamapurados?

2. Algumavezo Ministérioe a DRENse preocuparamemconhecera opinião,emespecialdos
funcionáriose dos professores,que permitisseestabelecercomparaçõesfidedignascom os
serviçosprecedentes?

3. Faceao fortíssimoconsensode opiniõesauscultadas,reprovando- semqualquerexcepção- os
serviçosdos concessionáriosdas cantinasdas escolas,tencionaou não o Ministérioreveras

suasdecisõese anularasconcessõesnofinaldosrespectivosperíodosdeconcessão?

4. Quantase quaissãoasescolasdoensinosecundárioe quantase quaissãoasEscolasdo2.Qe
3.Qciclosdo ensinopreparatórioqueno Distritodo Portoaindanãotêmserviçosde cantina
concessionadosa gruposprivados?Faceao descritovai o Ministérioe a DRENinsistirem
concessionartaisserviços?

Paláciode SãoBento,2 deJulhode2010

Os Deputados:
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